

宁波跨博会收官 观展人次创新高

满满“国际范”

外商来甬寻商机

昨日,为期3天的2024中国(宁波)出口跨境电商博览会(以下简称宁波跨博会)圆满收官。这场“华东跨境电商第一展”,吸引全球客商蜂拥而至,累计86164人次观展,创下历史新高。

自2021年举办第一届以来,宁波跨博会始终与跨境电商行业共同成长,凭借良好的口碑持续“扩容”,已成为宁波在中国外贸领域的一张新名片,并不断“出圈”。

1 优质工厂“牵手”跨境卖家

选品和采购,是宁波跨博会快速发展的基石。本届跨博会近2000家参展商中,有一半是中大件产品如家具、家电、宠物用品等的工厂,和数以万计的采购商擦出合作的火花。一系列专利新品,如盐水灯、太阳能光纤花、理发器套装等成为爆款,将牵手更多卖家跨境“出海”。

“本届跨博会,采购商都是奔着成交来的,甚至有人带着行李箱过来。”在宁波优创家具有限公司展位,一款自带红木家具风格的“中国风”简易收纳柜令人眼前一亮。公司赵经理表示,该产品为跨境电商“畅销款”,在宁波跨博会上吸引大批新客户前来询盘。

深圳狂狼网络科技有限公司总经理段亚臣专程组织20多家深圳同行公司来宁波跨博会扩充“购物车”,“大家的感受都是:产品太给力了,后悔没早点来!我们已对接一些本地工厂,有的走访过了,还有几家正在洽谈合作细节。”段亚臣说。

值得一提的是,本届跨博会专门在1号馆主舞台搭建“大单洽谈区”。易海云工厂集采平台与30余家企业在此达成意向采购签约,签约金额超3.8亿元。

展会还推出“临海户外跨境电商产业带专区”,帮助长三角“外贸产业带”转型为“跨境产业带”,让更多工厂适应跨境电商“小单快返”的供应链模式。



第三届宁波跨博会现场。组委会供图

2 宁波的跨博会,世界的跨博会

国际化是本届跨博会的另一大亮点。年初,宁波跨博会的宣传登上纳斯达克大屏,向全球外贸人发送邀请函。来自越南、韩国、马来西亚等国家的采购团组,以及来自美国、澳大利亚、阿根廷等37个国家和地区的外商慕名赶来寻找商机。

“这是我们第一次来宁波,觉得展会规模很大,品类非常丰富。我们团组的成员对服装、宠物用品、小家电等产品很感兴趣。不少人拿着直发梳、卷发棒等新品,在‘金稻’品牌展位前合影,我还下单了一款儿童玩具。”越南Brand Talk公司负责人潘如琼表示,跨博会成为她了解宁波的窗口。

作为一家外贸视觉服务提供商,宁波西舟数字科技有限公司创始人吴向进意外在展会上收获一位

美国客户。对方是一位亚马逊卖家,和多家中国工厂有合作,看到西舟的技术实力后果断表示:“我让客户把样品寄给你们,由你们来做视觉设计。”

吴向进说:“我们还牵头成立‘天天跨境’一站式服务平台,集结运营、物流、银行、人才培养、知识产权等领域的宁波优质跨境电商服务商,向全球外贸人做推广。”

目前,宁波在跨境电商领域处于全国第一梯队。2023年,宁波跨境电商进出口额达2302亿元,同比增长14.8%,拉动全市外贸出口增长1.6个百分点。

未来,宁波跨博会将不仅是宁波的跨博会,更有望成为全国的跨博会、世界的跨博会。

记者 严谨 通讯员 胡剑萍

6月起白内障晶体价格将下调 市民做白内障手术能享更多实惠

浙江省作为此次集采的先行示范区,将于2024年6月起下调相关医疗耗材的价格。宁波爱尔光明眼科医院也积极响应此次政策,这一举措旨在减轻患者的经济负担,提高医疗服务的可及性和可负担性。

宁波爱尔光明眼科医院的青白科曾庆森副院长表示:“现在白内障手术已经非常普遍,而人工晶体耗材的费用一直是患者白内障治疗费用的重要组成部分。本次集采落地后,患者人工晶体费用将大幅下降,对于广大白内障患者来说无疑是一个好消息。”

据悉,白内障是一种常见的眼部退行性疾病,随着年龄增长,晶状体逐渐混浊,导致视力下降。据了解,我国成人白内障发病率非常高。其中,许多患者因为高昂的治疗费用而无法及时接受治疗。

目前治疗白内障常见的方式是超声乳化手术+人工晶体植入,或是飞秒激光白内障手术+人工晶体植入。因而人工晶体是白内障手术中必要的一项耗材。在手术过程中,医生会将混浊的晶状体摘除,并植入人工晶体以恢复视力。然而,在集采前,人工晶体耗材的价格从千元到几万元不等,占治疗费用的七八成,给患者带来了沉重的经济负担。

为了降低患者的经济负担,提高医疗服务的质量,国家组织开展了此次高值医用耗材集中带量采购。中选的人工晶体类耗材平均降价60%左右,其中白内障人工晶体主要涵盖双焦点、三焦点以及景深延长型等类型。

双焦点晶体具有两个焦点,可以兼顾远近视力,手术后可以看近和看远,不需要戴老花镜或近视镜。三焦点晶体更是可以兼顾远、中、近全程视力,一次性告别老花、近视/远视、白内障,实现“彻底脱镜”。此类人工晶体价格的大幅下调,意味着同样的预算,患



者有了更多的选择。

曾院长表示,此次人工晶体类耗材的降价将为广大白内障患者带来实实在在的福音,也体现了国家对于深化医疗改革、提高医疗服务质量的决心和行动力。

建院72周年之际,6月4日上午8点,宁波爱尔眼科医院4楼学术报告厅将举办“6·6爱眼日”科普讲座,还有免费视力检查、电脑验光、非接触式眼压测量、医学验光、裂隙灯检查、视网膜裂孔定位、B超眼底检查等市民服务,详情可拨打健康专线咨询。

未来期待更多的高值医用耗材能够纳入集采范围,为患者带来更多的实惠和福祉!

记者 毛雷君



▲曾庆森 宁波爱尔光明眼科医院副院长 白内障青光眼科带头人